
CRM
SISTEMŲ NAUDOJIMO 
LIETUVOS ĮMONĖSE 
TYRIMAS



Jau 15 metų sėkmingai padedame 
klientams sutaupyti laiką, pinigus ir 
sumažinti stresą teikdami 
aukščiausios kokybės IT ir procesų 
valdymo konsultacines paslaugas.



Mūsų paslaugos

Įvertiname ir 
modeliuojame procesus

Padedame įdiegti 
informacines sistemas

Atliekame teismo 
ekspertizes

Atliekame įdiegtų 
sistemų vertinimą



IT konsultacijos

Padedame pasirinkti ir įsigyti IT sistemą

Padedame įdiegti pasirinktą IT sistemą

Įvertiname ir pageriname IT sistemas



Procesų konsultacijos

Sudarome organizacijos procesų 
architektūrą

Modeliuojame procesus su BPMN

Tobuliname verslo procesus

www.konsultacijos.lt



Tyrimo partneriai



Šiandienos dienotvarkė

8:30 – 9:00 Registracija, kava

9:00 – 9:10 Įžanginis žodis - Romas Venčkauskas, UAB „Informacinės konsultacijos“ 

direktorius

9:10 – 10:00 Tyrimo rezultatų pristatymas - Jonas Lankutis, UAB „Informacinės 

konsultacijos“ projektų vadovas

10:00 – 10:45 Kada įmonėms reikia CRM sistemos? – Neringa Romanovskaja, 

verslo konsultantė

10:45 – 11:00 Pertrauka

11:00 –11:15 Dinetos pristatymas

11:15 – 11:30 Pralo pristatymas

11:30 – 11:45 Softeros pristatymas

11:45 – 12:15 Kava ir diskusija



CRM
SISTEMŲ NAUDOJIMO 
LIETUVOS ĮMONĖSE 
TYRIMAS



Apie tyrimą

Tyrimas atliktas 2017-2018 
metais

Respondentai:

• Privatus Lietuvos verslas
• > 0,3 mln. Eur apyvarta
• Pardavimų vadovai arba 

įmonės vadovai



Kas yra CRM?

CRM uždaviniai:

• PLOTIS: Padėti įmonei išplėsti 
esamą klientų ratą

• ILGIS: Užtikrinti esamų klientų 
pasitenkinimą ir tinkamą 
aptarnavimą

• GYLIS: Geriau patenkinti esamų 
klientų poreikius ir padidinti 
pardavimus

CRM



CRM naudojanti 
įmonė

Naudojamas CRM 
funkcionalumas ir jo 

vertinimas

Naudojamos 
CRM sistemos
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CRM naudojimas

• Lietuvos įmonės, kurių apyvarta 
> 0,3 mln. Eur - 16922

• Apklausoje dalyvavo 4222 
įmonės

• Iš jų tik 156 įmonės nurodė, 
kad naudoja CRM sistemą

• Rezultatas: tik 4% įmonių 
naudoja CRM sistemas

4222

16922

156



CRM naudojanti įmonė
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Kita

Sutrumpinti pardavimo trukmę

Sumažinti veiklos sąnaudas

Pagerinti bendradarbiavimą su tiekėjais/klientais

Padidinti pardavimus

Sumažinti klientų praradimo riziką

Pagerinti sprendimų priėmimą

Padidinti duomenų patikimumą/teisingumą

Sumažinti duomenų dubliavimą

Padidinti kontrolę

Pagerinti klientų aptarnavimą

Padidinti produktyvumą ir efektyvumą

Padidinti informacijos prieinamumą

Sumažinti informacijos praradimo riziką

Kokią naudą tikėjosi gauti įsidiegusios CRM?



Kiek naudotojų dirba su CRM sistema?
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1-9 naudotojų 10-20 naudotojų 21-50 naudotojų 51-100 naudotojų 101 ir daugiau
naudotojų

nežinau
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Kita

Nežinau

Planuojame keisti sistemą

Neplanuojame nieko keisti su sistema

Planuojame atnaujinti sistemos versiją

Planuojame praplėsti naudotojų skaičių

Planuojame praplėsti sistemą naujomis funkcijomis

Planuojame naudoti daugiau turimo sistemos funkcionalumo

Kokie tolimesni planai CRM atžvilgiu?
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CRM naudojimas ir vertinimai
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Projektų valdymas

Pirkimų valdymas

Užduočių ir laiko valdymas

Klientų aptarnavimas

Pardavimų valdymas

Kontaktų valdymas

Vertinimas Naudojamumas

Funkcionalumo naudojimas ir vertinimas
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Atlikti tiekėjų vertinimą

Valdyti projekto biudžetą

Valdyti pirkimo užsakymus

Valdyti projekto išteklius

Valdyti informaciją apie tiekėjus

Vykdyti laiko apskaitą

Valdyti projekto tvarkaraštį

Išrašyti pardavimo dokumentus

Valdyti neatitiktis/ incidentus/problemas

Prognozuoti pardavimus

Valdyti užsakymų priėmimą

Valdyti užklausas

Valdyti pardavimo lead‘us ir jų konvertavimą į pardavimo galimybes …

Valdyti užduotis

Valdyti informaciją apie potencialius klientus

Valdyti bendravimo su klientu istoriją

Valdyti pardavimo veiksmus (skambučiai, susitikimai, pasiūlymai, kt.)

Valdyti informaciją apie esamus klientus

Funkcionalumo naudojimas
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Atlikti tiekėjų vertinimą

Prognozuoti pardavimus

Valdyti informaciją apie potencialius klientus

Valdyti projekto išteklius

Valdyti neatitiktis/ incidentus/problemas

Valdyti pardavimo lead‘us ir jų konvertavimą į pardavimo galimybes

Valdyti pardavimo veiksmus (skambučiai, susitikimai, pasiūlymai, kt.)

Valdyti projekto biudžetą

Vykdyti laiko apskaitą

Valdyti projekto tvarkaraštį

Valdyti užsakymų priėmimą

Valdyti pirkimo užsakymus

Valdyti informaciją apie tiekėjus

Valdyti užklausas

Valdyti užduotis

Valdyti bendravimo su klientu istoriją

Valdyti informaciją apie esamus klientus

Išrašyti pardavimo dokumentus

CRM funkcionalumo vertinimas
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Sistemą galima lengvai integruoti su kitomis sistemomis

Sistemoje yra patogios duomenų analizės galimybės

Naudotojai palankiai vertina sistemą ir nevengia ja naudotis

Naudotojo sąsaja yra patogi ir intuityvi

Sistemą lengva pritaikyti esamam pardavimo procesui

Sistemą lengva įdiegti ir pradėti naudoti

Esame patenkinti turima sistema

Sistemoje galima lengvai atlikti paprastus konfigūravimo darbus (pvz.,
įjungti/išjungti meniu lauką)

Sistema veikia pakankamai greitai

Sistema dažniausiai veikia be sutrikimų ir ja galima pilnavertiškai naudotis

Kaip vertinamos naudojamos CRM savybės



CRM naudojanti 
įmonė

Naudojamas CRM 
funkcionalumas ir jo 
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Naudojamos CRM ir jų vertinimas



58%
21%

14%

8%

Specializuotas CRM produktas

Individualiai sukurta

ERP arba apskaitos programa

Nežinau

Naudojamų CRM sistemų tipai
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Naudojama ERP arba apskaitos sistema

Individualiai sukurta

Specializuotas CRM produktas

CRM sistemų vertinimas pagal sistemos tipą



Vertinimas pagal sistemos tipą



CRM sistemų kvadratas
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Odoo CRM

Bitrix24

SalesForce

SugarCRM

Vtiger

TeamGate

Scoro

Microsoft Dynamics CRM

Skytex (Artogama CRM)

Kitas CRM produktas

CRM produktų užimama rinkos dalis 
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Odoo CRM

Skytex (Artogama CRM)

SalesForce

Vtiger

Microsoft Dynamics CRM

TeamGate

SugarCRM

Bitrix24

Scoro

CRM produktų vertinimas



CRM produktų vertinimai pagal savybes



CRM produktų kvadratas



Išvados

CRM naudojimas Lietuvoje nėra 
brandus:

• Rečiau naudojamos 
pažangesnės CRM funkcijos

• Dirba sąlyginai mažai 
naudotojų

Lietuvos CRM rinka yra 
nesusiformavusi:

• Mažai įmonių naudoja 
CRM sistemas

• Vyrauja daug įvairių 
sprendimų, tvirtų lyderių 
nėra

1 2



FINANSŲ APSKAITOS 
IR VERSLO VALDYMO 
SISTEMŲ NAUDOJIMO 
LIETUVOS ĮMONĖSE 
TYRIMAS



Apie tyrimą

Tyrimas atliktas 2016 
metų vasarą.

Respondentai (180):

• Privatus verslas
• >50 darbuotojų
• >5 mln. Eur apyvarta





VVS pagal užimamą rinkos dalį ir vertinimą



Įžvalgos ateičiai

Ateityje CRM produktų sprendimus siūlančios 
įmonės turės gebėti kompetentingai 
pakonsultuoti dėl pardavimų valdymo ir 
efektyvumo didinimo 

CRM produktų rinkoje turėtų išryškėti 
tvirtesni lyderiai

CRM sprendimų poreikis turėtų nemažėti

Atsiras didesnis poreikis pažangesniam 
funkcionalumui

1

2

3

4



Tyrimo ataskaitą galima rasti

www.softconsulting.lt



UAB „Informacinės konsultacijos“
Mokslininkų g. 2A, Vilnius
info@konsultacijos.lt
www.konsultacijos.lt


